ПРАКТИЧНА РОБОТА ВИЗНАЧЕННЯ ВЕЛИЧИНИ РИЗИКУ
Визначення величини ризику
Я=Р(А)= n / N
Я - величина ризику, Р(А) - імовірність події, n - кількість подій з небажаними наслідками; N - максимальна кількість подій.
[bookmark: _GoBack]Приклад І. Обчисліть ризик отруєння на підприємстві (у розрахунку за рік), якщо загальна кількість працюючих складає 5000 чоловік, за останні 4,5 роки отруїлися 5 чоловік. Обчисліть величину групового ризику, якщо на подібних підприємствах в Україні працює 200000 чоловік.
Розв 'язання:
1) 5:4,5=1,1 - отруїлось за 1 рік;
2) 1,1:5000=2,2 10-4 - індивідуальний ризик;
3) 1,1:200000=5,5 10-6 - груповий ризик.

Р(А) = Σ Р(А) - при одночасному впливі декількох подій 
Приклад 2. Обчисліть ризик автомобільної аварії (за рік) у місті А, якщо на автомобілях їздять 1500 осіб, за останні 16 років загинуло 13 осіб, а за 4 роки травмовано 7.
Розв язання:
1) 13:16=0,8 - загинуло за рік;
2) 7:4=1,8 - травмовано за рік;
3) 0,8:1500=5,3 10-4 - індивідуальний ризик загибелі;
4) 1,8:1500=12 10-4 - індивідуальний ризик травмування;
5) 12 10-4 +5,3 10-4 =1 7,3 10-4 - загальний ризик.

Обчислення ступеня ризику через вірогідність безпечної роботи:
[bookmark: bookmark2]
Р=(1 – Т*/ NТ) -n  
Критерії: Р>0,95 - безпечно, Р<0,95 - небезпечно.
Т* - розрахунковий відрізок часу;
Т - час, за який відбувалася подія;
N - кількість груп; n- кількість небажаних подій.
Приклад 3. За два роки в 5 класах на грип захворіло 10 чоловік. Визначити вірогідність захворювання протягом 2 місяців на грип.
Розв 'язання:
1) Т*=2 ДВА МІСЯЦІ, Т=24 ДВА РОКИ, N=5, n =10
Р = (1-2/5*24)-10  =0,83 
Висновок: оскільки ступінь ризику менший 0,95 вірогідність прояву даної небезпеки висока.

Завдання №3
1. Розв'язати задачі (для фізико-математичного, соціально-психологічного, природничого факультетів, факультету фізичного виховання і спорту, навчально-наукового інституту педагогіки).
Визначення ступеня ризику
Варіант 1. За даними статистики, в Україні кількість загиблих від нещасних випадків у побуті становить 72929 осіб при чисельності населення 48 млн. людей. Визначіть ступінь ризику загинути від нещасного випадку в побуті.
Варіант 2. За статистичними даними на підприємствах України було травмовано 47531 людину. Кількість працюючих становить 1/3 від загальної чисельності населення України. Визначіть ступінь ризику виробничого травматизму в Україні. 
Варіант 3. Обчисліть ризик травмування під час риболовлі (у розрахунку за рік), якщо в середньому в регіоні нараховується 2500 рибалок, а за останні 15 років травми одержали 4 особи.
Варіант 4. Обчисліть ризик захворювання на грип (у розрахунку за рік), якщо в середньому в селі проживає 750 осіб, а за останні 8 років захворіло 2 особи.
Варіант 5. Обчисліть ризик автомобільної аварії в місті N (у розрахунку за рік), якщо в середньому на автомобілях їздять 500 осіб, а за останні 4,5 роки потрапили в аварію і були травмовані 7 осіб.
Варіант 6. Обчисліть ризик травмування на підприємстві (у розрахунку за рік), якщо загальна кількість працюючих складає 50 чоловік, а за останні 21 рік травми одержали 2 чоловіки.
Варіант 7. Обчисліть ризик утоплення (у розрахунку за рік), якщо в середньому за рік у озері купається 1000 осіб, а за останні 7,6 року потонули З людей.
Варіант 8. Обчисліть ризик травмування людей у певному регіоні або зайнятих певним видом діяльності (у розрахунку за рік), якщо середньорічна кількість осіб - 200, а за останні 2,5 роки травми одержали 2 особи.
Варіант 9. Обчисліть ризик автомобільної аварії в місті В (у розрахунку за рік), якщо в середньому на автомобілях їздять 1500 осіб, а за останні 16 років потрапили в аварію і були травмовані 13 осіб.
Варіант 10. Обчисліть ризик травмування на підприємстві (у розрахунку за рік), якщо загальна кількість працюючих складає 10000 чоловік, а за останні 9 років травми одержав 1 чоловік.
Визначення ступеня ризику через вірогідність безпечної роботи
Варіант 1. За п'ять років роботи у 8 будинках сталося 9 аварій водопровідної системи. Необхідно дізнатися, чи можуть виникнути такі аварії протягом поточного року.
Варіант 2. За три роки роботи в 6 соціальних їдальнях сталося 5 випадків харчового отруєння. Необхідно дізнатися, чи можуть виникнути такі отруєння протягом наступного півріччя.
Варіант 3. За чотири роки в 12 містах стався 21 випадок самогубства. Необхідно дізнатися, чи можуть виникнути такі самогубства протягом наступних 5 місяців.
Варіант 4. За останні 4 роки в 24 містах на ДТП загинуло 16 чоловік. Обрахувати, чи можуть виникнути такі випадки протягом року.
Варіант 5. За 4 роки роботи в двох бригадах мулярів сталося 10 нещасних випадків. Необхідно дізнатися, чи можуть виникнути в цих бригадах протягом наступного року нещасні випадки на виробництві.
Варіант 6. За два роки роботи у школі в трьох класах сталося 7 нещасних випадків. Потрібно дізнатися, чи можуть виникнути в цих класах нещасні випадки протягом наступного півріччя.

Розрахувати ступінь ризику на підставі соціологічного підходу (для соціально-психологічного, історичного факультетів; навчально-наукових інститутів: філології та журналістики, іноземної філології). На підставі соціологічного підходу провести статистичну оцінку небезпечних чинників для життя людини, використовуючи бальну систему. 
Вам пропонується оцінити небезпечність чинників для життя українців шести чинників, наведених у таблицях за такою шкалою: найнебезпечніший чинник (на Вашу думку) - оцінено в 6 балів, а далі 5,4,3,2,1. Для кожного чинника підрахувати загальну кількість балів, цю суму поділити на кількість студентів у групі. Одержаний результат служить середньою оцінкою небезпечності того чи іншого чинника.
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Варіант І. Статистична оцінка небезпечних та шкідливих чинників
	№
	Чинники
	Індивідуальна оцінка
	Середня оцінка

	1
	Авіаційний транспорт
	3
	0,1

	2
	Відсутність необхідних продуктів харчування
	6
	0,2

	3
	Пожежі
	5
	0.24

	4
	Безробіття
	6
	0,28

	5
	Медичні препарати
	4
	0,19

	6
	Хірургічне втручання
	6
	0,281,1,



1,476:6 = 0,24
Варіант 2. Статистична оцінка небезпечних та шкідливих чинників
	№
	Чинники
	Індивідуальна оцінка
	Середня оцінка

	1
	Автомобільний транспорт
	6
	

	2
	Вживання спиртних напоїв
	4
	

	3
	Купання, відпочинок
	2
	

	4
	Наявність хімічних речовин у продуктах харчування
	1
	

	5
	Тероризм
	6
	

	6
	Підвищення цін
	6
	




	
	Варіант 3. Статистична оцінка небезпечних та шкідливих чинників

	№
	Чинники
	Індивідуальна оцінка
	Середня оцінка

	1
	Атомна енергетика
	
	

	2
	Виробничі травми
	
	

	3
	Наркотичні речовини
	
	

	4
	Національні конфлікти
	
	

	5
	Самогубство
	
	

	6
	Стихійні лиха
	
	

	Варіант 4. Статистична оцінка небезпечних та шкідливих чинників

	№
	Чинники
	Індивідуальна оцінка
	Середня оцінка

	1
	Використання неякісної їжі
	
	

	2
	Вбивства та навмисні ушкодження
	
	

	3
	Діагностичне опромінення
	
	

	4
	Наявність хімічних речовин у повітрі
	
	

	5
	СНІД
	
	

	6
	Спортивні та масові заходи
	
	






	Варіант 5. Статистична оцінка небезпечних та шкідливих чинників

	№
	Чинники
	Індивідуальна оцінка
	Середня оцінка

	1
	Електричний струм
	
	

	2
	Наявність радіоактивних речовин у
	
	

	
	воді
	
	

	3
	Особисті проблеми та турботи
	
	

	4
	Харчові отруєння
	
	

	5
	Залізничний транспорт
	
	

	6
	Куріння
	
	

	Варіант 6. Статистична оцінка небезпечних та шкідливих чинників

	№
	Чинники
	Індивідуальна оцінка
	Середня оцінка

	1
	Інфекційні захворювання
	6
	

	2
	Торгівля людьми
	5
	

	3
	Побутові травми
	5
	

	4
	Наявність надмірного шуму
	6
	

	5
	Втома
	3
	

	6
	Медичні препарати
	4
	













